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Ata nº 15/11–CMC – 15ª Sessão Ordinária  –
23/05/11

Ata da 15ª Sessão Ordinária, 1º Período Legislativo da 29ª
Sessão Legislativa da 7ª Legislatura da Câmara Municipal de
Cacoal-RO, iniciada  às 18h30min  horas  do dia vinte  e três
de maio  de dois  mil  e onze,  sob  a presidência do  vereador
Luiz Carlos de Souza Pinto, presidente desta Casa e
secretariada pelo vereador Paulo Cezar Pupo Castro, 1º
Secretário. Também compõe a Mesa Diretiva desta sessão a
vereadora Uriety Prado Dorofê, 2ª Secretária. Como não foi
requerida a leitura  da ata da sess ão anterior  foi  a mesma
considerada aprovada. Leitura do Expediente  Recebido.
Decreto N. 4.196/PMC/11  – “Dispõe sobre abertura de
crédito adicional  suplementar  ao orçamento vigente,  e dá
outras providências” – Prefeitura  Municipal  de Cacoal –
Francesco Vialetto, Prefeito Municipal; Ofício N.
249/GP/PGM – Encaminha Projeto de  Lei  que “Altera a Lei
1424/PMC/2002 – Institui  a indenização pela  execução de
trabalho de campo  e dá outras  provid ências” – Prefeitura
Municipal de Cacoal – Francesco Vialetto, Prefeito
Municipal; Ofício N. 260/GP/PGM – Encaminha  Projeto  de
Lei que “Dispõe sobre abertura de crédito adicional especial
ao orçamento vigente, e dá outras providências” –
Prefeitura Municipal de Cacoal – Francesco Vialetto, Prefeito
Municipal; Ofício N. 261/GP/PGM – Encaminha  Projeto  de
Lei que “Autoriza o Poder Executivo  Municipal  a firmar
convênio de cooperação financeira com o Centro de
Reabilitação Neurológica Infantil de Cacoal  – CERNIC, e dá
outras providências” – Prefeitura  Municipal  de Cacoal –
Francesco Vialetto, Prefeito Municipal; Ofício N.
262/GP/PGM – Encaminha Projeto de Lei que “Dispõe sobre
abertura de crédito adicional  suplementar  ao orçamento
vigente e dá outras providências” – Prefeitura Municipal de
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Cacoal  – Francesco Vialetto, Prefeito Municipal - R$
520.000,00 FUNDEB;  Ofício N. 263/GP/PGM  – Encaminha
Projeto de Lei que “Revoga a Lei N. 2.499/PMC/2009  –
Autoriza o Poder Executivo a fazer doação de imóvel público
ao FAR  – Fundo  de Arrendamento  Residencial  do Governo
Federal para a implanta ção do Projeto  de Constru ção de
Unidades Habitacionais  financiadas  pela Caixa Econ ômica
Federal – Programa  Minha Casa Minha Vida do Governo
Federal e dá outras providências” – Prefeitura Municipal de
Cacoal – Francesco  Vialetto,  Prefeito  Municipal;  Ofício N.
264/GP/PGM – Encaminha Projeto de Lei que “Dispõe sobre
abertura de crédito adicional  suplementar  ao orçamento
vigente e dá outras providências” – Prefeitura Municipal de
Cacoal – Francesco  Vialetto,  Prefeito  Municipal;  Ofício N.
265/GP/PGM – Encaminha  Projeto  de Lei que “Autoriza o
Poder Executivo Municipal a fazer concessão de Direito Real
de Uso do imóvel público a André Matthes – ME, e dá outras
providências” – Prefeitura Municipal  de Cacoal  – Francesco
Vialetto, Prefeito Municipal; Ofício N. 266/GP/PGM –
Encaminha Projeto  de Lei que “Dispõe sobre  abertura  de
crédito adicional  suplementar  ao orçamento vigente  e dá
outras providências” – Prefeitura  Municipal  de Cacoal –
Francesco Vialetto, Prefeito Municipal; Ofício N.
267/GP/PGM – Encaminha  Projeto  de Lei que “Estabelece
normas para operações de carga e descarga em
estabelecimentos comerciais  e de servi ços de Cacoal,  e dá
outras providências” – Prefeitura  Municipal  de Cacoal –
Francesco Vialetto, Prefeito Municipal. A Prestação de
Contas do Serviço Autônomo de água e Esgoto de Cacoal  –
SAAE, referente ao  Exercício 2010;  Anexo CD;  bem como o
Ofício N. 155/AMEC/2011 – Encaminha Relatório
Quadrimestral das atividades  da Autarquia  Municipal  de
Esportes de Cacoal,  referente ao per íodo de  janeiro a abril
de 2011 – Autarquia  Municipal  de Esportes  de Cacoal -
AMEC – Romeu  Rodrigues  Moreira,  Diretor  Geral/AMEC;  e
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ainda a Prestação de Contas  da Prefeitura  Municipal  de
Cacoal, referente ao mês de março de 2011, e as Prestações
de Contas da Autarquia Municipal de Esportes de Cacoal; do
Fundo Municipal de Segurança; do Fundo Municipal  da
Infância e Adolescência; Fundo Municipal Assistência Social;
Fundo Municipal de Desenvolvimento  Rural e Reforma
Agrária; Fundo Municipal  dos Direitos  da Mulher;  Fundo
Municipal de Combate a Pobreza; Fundo Municipal de
Habitação de Interesse Social, referentes ao mês de abril de
2011, são encaminhadas  para a Comiss ão Permanente  de
Finanças e Orçamento desta Casa. As Indicações N.
328/CMC/2011, 329/CMC/2011 do vereador  Celso  Adame;
330/CMC/2011, 331/CMC/2011 do vereador Euzébio
Scherrer Brizon; 332/CMC/2011, 333/CMC/2011,
334/CMC/2011 dos vereadores Antonio Fernandes de Assis
e Euzébio Scherrer Brizon;  335/CMC/2011, 336/CMC/2011
do vereador Fernando Minervino de Farias; 337/CMC/2011,
338/CMC/2011, 339/CMC/2011, 340/CMC/2011 do
vereador Valdormiro Corá; 341/CMC/2011, 342/CMC/2011,
343/CMC/2011 do vereador Paulo Cezar Pupo Castro;
344/CMC/2011, 345/CMC/2011, 346/CMC/2011,
347/CMC/2011 da vereadora  Maria da Penha de Souza
Menezes; 348/CMC/2011,  349/CMC/2011  da vereadora
Uriety Prado Dorofê; 350/CMC/2011, 351/CMC/2011,
352/CMC/2011 e 353/CMC/2011 do vereador Luiz Carlos de
Souza Pinto,  são lidas,  acatadas  e serão encaminhadas  ao
Executivo Municipal. Pequeno Expediente. A vereadora
Maria de Lourdes Kemper do Prado, PMDB, pede que ofício
seja enviado  para a Secretaria  Municipal  de Obras  retire
grande pedra na Rua Quintino Bocaiúva, pois trabalho com
relação a isso foi paralisado, solicitando a continuidade dos
serviços. Fala que foi procurada por moradores da Linha 07,
que dá acesso a Mato Grosso, solicitando que o empenho de
sensibilizar o governador  e o diretor geral do DER no
sentido de que o DER assuma a recuperação da Linha 07, e
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salienta que ofícios já foram encaminhados  para que
verifiquem a possibilidade de que assumam a referida linha,
uma vez  que a mesma é via  de acesso entre os estados de
Rondônia e Mato Grosso e de grande fluxo de veículos. Diz
que na sexta-feira houve reunião de comerciantes e
presidente de associa ção do Bairro Centro,  que pedem  a
abertura de canteiros  centrais,  tanto  na Avenida  Sete de
Setembro até pelo menos na Rua Rio Branco, assim como na
Avenida Porto Velho, pois há problemas sérios de
estacionamento em Cacoal, e esta medida poderá desafogar
o problema.  Tem se que fazer estudo,  mas é possível o
atendimento da população com relação ao trânsito de
Cacoal. Diz que ainda na terça-feira houve o lançamento do
projeto da CONAB,  um trabalho realizado  pelas  secretarias
de Agricultura e da Educação, sendo que o município evoluiu
muito, pois a CONAB  faz o pagamento  das mercadorias
direto para as associações e a mercadoria  doada para
entidades, escolas,  creches e casas de apoio, e no ano
passado o valor dos recursos era de duzentos e quarenta mil
reais, e neste ano é de quatrocentos  e um mil reais,
atendendo aproximadamente dez mil pessoas, entre
crianças, idosos  e pessoas  de baixa renda. Parabeniza  a
todos e agradece a presença das pessoas que participaram e
também ao Ministério da Agricultura e CONAB por estarem
acreditando e realizando  este trabalho no município de
Cacoal. Comenta sobre a questão do lixo, está conversando
diretamente com o secretário pertinente,  para entender
melhor e buscar  uma solução para o problema.  Lê ofício
resposta encaminhado pela Caixa Econômica Federal,
salientando que já fez a solicita ção, por três ou quatro
vezes, para instala ção de um caixa eletrônico ou de uma
lotérica no distrito do Riozinho, e mais uma vez informa que
está impossibilitada  de atender a reivindicação porque não
tem equipamento disponível para colocação naquela
comunidade. Diz que vai continuar insistindo, pois a
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comunidade precisa de atendimento de uma destas
instituições financeiras  oficiais,  Caixa  Econ ômica ou  Banco
do Brasil,  pois de forma direta ou indireta cerca de oito mil
pessoas serão beneficiadas. O vereador Luiz Carlos de Souza
Pinto passa presid ência da sess ão para o vereador  Cezar
Castro, 1° Secretário e ocupa a tribuna onde comenta sobre
a Audi ência Pública a ser realizada  no dia vinte  e sete  de
maio de dois  mil  e onze, nesta Casa,  para apresentação do
Relatório de Metas do 1° Quadrimestre, salientando que os
vereadores Antonio Fernandes de Assis, Uriety Prado Dorofê
e Euzébio Brizon,  membros  da Comiss ão Permanente  de
Finanças e Orçamento, deverão obrigatoriamente  estar
presentes. Fala que interessante para Rondônia e Cacoal é o
líder Almir  Suru í, que  teve  uma  coloca ção importante pela
revista Fast, como uma das pessoas  mais importante  do
mundo, ficando  entre as cem pessoas  mais  importantes do
mundo, mais criativa do mundo em negócios, em relação ao
carbono na zona amazônica, ficando em qüinquagésima
terceira colocação. Diz que no dia vinte e três do cinco, hoje,
em ‘site’ da cidade  diz que o prefeito  Franco  afirmou  que
não haverá suspensão do IPTU, e que tem vereador que tem
uma dívida de IPTU que supera os setenta  mil reais, o
prefeito não quis citar o nome para não gerar polêmica,
assim pede que ofício seja encaminhado  ao Executivo
Municipal solicitando  que informe  a esta  Casa  o nome  do
vereador, para que não fique no ar, pois são dez os
vereadores, e se o prefeito realmente disse isso, tem que vir
a público dizer quem é este vereador. Cita o projeto de lei n°
401, de Porto  Velho,  interessante e importante,  que  cria  o
programa de estímulo a regularização fiscal de contribuintes
do município de Porto Velho, e indicará ao Poder Executivo
de Cacoal que faça a mesma  coisa,  pois isto não indica
renúncia de receita  e sim recupera ção de alguns  casos,  e
que concede anistia de multas, juros, moratória, de natureza
tributária e não tributária, inscritos ou não em dívida ativa,
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ajuizados ou não, com protesto extrajudicial,  inclusive
objeto de parcelamento,  cujo  fato gerador  tenha  ocorrido
até trinta e um de dezembro de dois mil e nove, e esta foi a
lei na cidade  de Porto  Velho,  e os tributos  são: Alvar á de
Localização e Funcionamento,  Licença de Funcionamento,
Taxa de Coleta de Lixo e Taxa de Coleta de Resíduos Sólidos
Domiciliares, IPTU, ISSQN, Auto de Infração de ISSQN,
dando ainda  situa ção de pagamento  à vista  ou parcelado.
Salienta que o munic ípio de Cacoal  na última vez que  fez
isso foi há vinte anos, e não adianta ter um volume alto de
dívida ativa  e não ter o pagamento  da dívida, e não traz
resultado para a comunidade. Diz que esta Casa já notificou
o Executivo Municipal da necessidade de o mesmo informar
da decisão em relação ao IPTU, e esta Casa ainda está
esperando informa ções solicitadas  do Tribunal  de Contas,
esta Câmara tem dois pareceres, um parecer da
Procuradoria do Munic ípio, totalmente  contradit ório, e um
parecer da Secretaria de Planejamento, comungando com o
que esta  Casa  falou,  e os  mesmos  já foram  encaminhados
para o Minist ério Público e para o Tribunal  de Contas  e
aguarda oficialmente  uma resposta  por  parte  do  Executivo
qual o caminho  a ser tomada,  e a resposta  à comunidade
não é ir a um programa de rádio ou de  televisão, tem que
ser uma resposta a esta Casa por escrito, para que se possa
concordar ou discordar.  Diz que na próximo dia trinta
próximo vence o prazo  para  desconto,  e esta Casa afirmou
que o munícipe não será prejudicado,  assim  esta Câmara
tem que ser chamada  para conversar,  o que não ocorreu
ainda. Logo após volta a ocupar a presidência da sessão. O
vereador Paulo Cezar Pupo Castro, PV, diz que mais uma vez
Rondônia está estampada em notícia nacional, desta vez, no
programa ‘Fantástico’, quando Fábio Valdas, chefe da
Corregedoria da União do Rio  Grande  do Sul,  disse  que a
situação mais grave foi encontrada em Porto Velho,
Rondônia, com  relação aos medicamentos  superfaturados,
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onde um anticoncepcional no valor de um real e vinte e nove
centavos a Secretaria  de Estado  da Saúde estava  pagando
nove reais e vinte centavos, e o mais agravante, com prazo
de vencimento  curto, assim mais uma vez Rondônia foi
estampada no ‘Fantástico’, com esta notícia negativa,
pejorativa ao estado, motivo de tristeza para os
rondonienses. Diz que solicitou  nesta  Casa  a forma ção de
comissão para verificar  a constru ção das casas  populares,
composta pela  vereadora  Uriety,  vereador  Fernando  e ele,
vereador Cezar Castro,  e quer se manifestar  dizendo  que
foram retomadas as obras, foram visitar ‘in loco’, e pediram
prazo de até sete  meses  para  entrega  das  casas,  mas  fica
preocupado é que as casas, mesmo  sem terminar,  estão
sendo invadidas,  as fam ílias alojadas  na quadra  do  jardim
Limoeiro, doze famílias, adentraram as casas,  invadiram as
casas, um fato preocupante. Fala que preocupou por várias
com relação a praça do distrito  do Riozinho,  foi formada
Comissão de Averiguação, mas está se esquecendo da praça
municipal de Cacoal,  que está literalmente  um  lixo,  muito
suja, não fazem mais limpeza  adequada,  o monjolo  não
funciona, com água parada,  prop ícia para  um criadouro  da
dengue, e o pior as artesãs não podem trabalhar porque na
praça não tem iluminação pública, isso é uma vergonha para
o município de Cacoal. Que ofício seja enviado para a
Secretaria Municipal de Obras solicitando urgentes
providências para ligar a energia  elétrica e À Secretaria
Municipal de Meio Ambiente solicitando a limpeza da praça.
O vereador Celso Adame, PDT, pede que ofício seja enviado
para o Secret ário Municipal  de Meio  Ambiente  solicitando
que contrate três caminhões pipa para atender os
moradores dos bairros, nas ruas em que não tem asfalto. Diz
que saúde se faz com preven ção, e a poeira traz danos
irreversíveis para quem tem problemas,  principalmente,
respiratórios. Fala que um caminhão pipa custará ao
município, no máximo seis  mil e quinhentos  reis por mês



Estado de Rondônia
Câmara Municipal de Cacoal

Rua Presidente Médici, 1849 – Cx. Postal 118 – Cep.: 78975-000 -  (069)441-2011/2012 – Fax: (069)441-5454

Cacoal - Rondônia
 8

para aguar todos os dias e não é caro para o município. Diz
a todos os empresários, moradores  do município, com
relação a reuni ão que  terá como  tema a piscicultura,  para
agregar valores para o pequeno e médio produtor rural, que
será realizada nesta Casa na quarta-feira, à partir das nove
horas da manhã, com a confirmação do prefeito, com apoio
do governo do estado, CEPLAC, EMATER, Secretaria
Municipal de Agricultura, Dr. Ricardo, zootecnista,
proprietário da fábrica de ração, biólogo, engenheiro  de
pesca da UNIR, Sr. Pedrinho, de Pimenta Bueno, o qual tem
laboratório para criação de alevinos, representante  da
SEDAM, e dois  produtores  que  repassarão a viabilidade  do
projeto. Comenta sobre programas que estimulam e
incentivam produtores com relação a piscicultura.  Fala  que
o governador Confúcio Moura tem interesse em contribuir e
desenvolver a piscicultura  e Cacoal  tem que sair  na frente,
não aguardar  que as coisas  aconte çam. Comenta  sobre  a
demanda de consumo para o estado de Rondônia,
salientando que  no espa ço onde  se engorda  um boi,  neste
mesmo espa ço se tira  dez  toneladas  de peixe,  isto  em um
dois anos e meio a três anos. Fala que não há preocupação
de mercado, é compensador,  tem percentual de ganho
garantido, de trinta e oito a cinquenta por cento, para quem
quiser produzir  peixe.  Espera  o apoio  desta  Casa,  tamb ém
das secretarias  municipais,  dando  assist ência técnica aos
produtores, incentivando-os.  Fala que em breve vai ser
criada Secretaria  de Estado  da Pesca,  em Rond ônia, e em
parceria com o Ministério da Pesca, benefícios serão
trazidos para os piscicultores, assim é preciso, de imediato,
a fundação de uma cooperativa  ou uma associa ção, para
agregar incentivos  para  os  produtores.  O  vereador Antonio
Fernandes de Assis,  PTN,  pede  que  ofícios sejam enviados
ao prefeito e para a Secretaria Municipal  de Obras, pois na
sexta-feira, haverá audiência pública, e na audiência
passada a Secretaria  Municipal  de Obras ao apresentou
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alguns relatórios, e quer comunicar que se não apresentar,
vai ser  complicada  a audiência. Fala  que com relação falta
de comunicação, discussão, relacionada ao IPTU, é
importante que o prefeito informe a esta Casa se vai ou não
aplicar, negociar a situação, do IPTU, para que os
vereadores se sintam à vontade para terem seus
posicionamentos. Fala que se reuniu com o prefeito,
também com o vereador  Zebin  e o Secretário Municipal  de
Saúde, em Divinópolis, discutindo  com a comunidade  a
legalização fundiária daquela área onde vivem mais de
oitenta famílias, e a reunião foi produtiva  no sentido  de
avançar a discussão, sendo que os proprietários se colocam
à disposi ção para  doar  área de  terra ao  munic ípio, para  se
legalizar o distrito de Divinópolis, para melhorar a
infraestrutura daquele local. Comenta sobre o
fortalecimento da agricultura através da compra da
merenda escolar pelo município, fortalecimento dos núcleos
de Divinópolis e do Riozinho. Diz que ficou satisfeito com a
posição do Secretário Municipal de Saúde que busca
melhorar o atendimento ao homem do campo em relação a
agendamentos, deixando os postos Princesa Isabel e Cristo
Rei para  atender  os  agricultores  tamb ém. Destaca  ainda  a
Unidade de Saúde do Riozinho,  refer ência de atendimento
médico, sendo que investimentos estão sendo feitos
também no SAAE daquela localidade, e parabeniza o
Secretário que tem melhor diálogo com o servidor e melhor
atendimento para com o povo.  E ainda a implanta ção de
acolhimento na Unidade Mista, na recepção, para dar
melhor humaniza ção ao povo.  Comenta  ainda  sobre  dados
apresentado com  relação ao trânsito, pois  em Cacoal  está
matando mais que qualquer  outro problema,  e até maio
deste ano morreram  dez pessoas  no trânsito e dois em
homicídios. Pede que  o Secretário de Trânsito invista  mais
na sinalização, invista  mais nas rotatórias, e salienta que é
favorável a uma vigilância mias próxima do condutor e não
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vai defender  condutor  honrado  e irrespons ável, na tribuna
desta Casa. Diz que as escolas de treinamento de motoristas
devem ter mais cuidados com os treinamentos de
condutores. Diz que respeita os colegas vereadores, e até ao
colega Corá, e salienta que Cacoal já teve mais de duzentos
e cinquenta  acidentes  este  ano,  o trânsito está realmente
matando mais que outras coisas em Cacoal, inclusive,
gastando recursos públicos. A vereadora Maria da Penha de
Souza Menezes,  PMDB,  comenta sobre as conferências que
haverão em dois mil e onze em todos os setores da
sociedade. Diz sobre conferência de saúde, realizada  em
Ministro Andreazza  onde  foi palestrante  e pede  que  ofício
seja enviado para o prefeito daquele município agradecendo
por tê-la convidado  como  palestrante  e onde  falou sobre
‘políticas de saúde na seguridade social segundo os
princípios da universalidade, da integralidade e da
equidade’, e que é importante  quando  os profissionais  da
saúde podem levar a uma grande discussão madura,
inteligente, os rumos  da saúde, e principalmente  do SUS
neste país. Fala que houve uma grande participa ção da
sociedade daquele  munic ípio, e lembra  que  em Cacoal  nos
dias vinte  e nove  e trinta  de junho,  haverá conferência da
saúde em Cacoal, na UNIR, e haverá a participa ção da
sociedade e várias lideranças, e crês que estes são os
mecanismos para os brasileiros  discutirem  a saúde nos
serviços públicos, e faz convite à sociedade de Cacoal  para
participar desta conferência. Diz que o tema da conferência
foi “Todos usam o SUS” e pergunta se realmente este SUS é
um patrimônio do povo brasileiro, e isto será descoberto na
conferência. Fala que propostas são colocadas nas
conferências, mas estas têm que ser cobradas
posteriormente. Fala  sobre  reunião feita  pelo  secretário de
Saúde, onde se ouviu trabalhadores da saúde para melhorar
o atendimento à população, houve sim uma gestão
participativa, onde o secretário fica próximo dos
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trabalhadores em saúde e da popula ção. Fala que  quarta-
feira será re-inaugurado o Centro de Saúde Cristo Rei e pede
que ofício seja enviado para o Secretário Municipal  de
Saúde solicitando  que seja colocada  no local  uma placa  de
homenagem a Srª. Elide  Jardim Xavier  Borgonhoni,  que foi
gerente daquela unidade de saúde por muitos anos e que fez
um trabalho bonito e inteligente.  Fala que solicitou  do
governador Confucio Moura a recuperação da Linha 07 e foi
atendida e a mesma ficará até a cargo do governo estadual,
de Cacoal até ao Mato Grosso. O vereador Euzébio Scherrer
Brizon, PPS, comenta sobre sua indicação que pede a
cobertura do campo de bocha da praça do distrito do
Riozinho, e ainda  sobre  sua indica ção que pede que sejam
plantadas árvores na praça que está sendo  constru ída no
distrito do Riozinho;  e também da indica ção que pede a
colocação de uma academia  da terceira  idade, na Escola
Maria do Socorro, que irá beneficiar a população dos bairros
Habitar Brasil,  Mutirão, Bela Vista e Jardim Itália. Fala que
visitou o distrito  do Riozinho,  na unidade de saúde, na
adutora do SAAE e parabeniza o prefeito Franco pelos
benefícios com relação aos serviços de distribuição de água
naquele distrito.  Comenta  sobre sua indicação que pede
providências para compra de caixa  d’água de dez mil litros
para atender  a comunidade  do distrito  de Divin ópolis, na
Linha 14.  Que  ofício seja  enviado  ao Executivo  Municipal
solicitando que topógrafos façam levantamento  das áreas
doadas e ajudar a regularizar o distrito de Divinópolis.  Que
ofício seja enviado  para o prefeito  solicitando  ilumina ção
pública no campo do Village do Sol, onde as pessoas fazem
caminhada e  ainda coloque uma academia da terceira idade
no local, par atender os bairros Village I e II, e ainda parte
do jardim  Clodoaldo.  Diz de reuni ão entre  funcion ários da
saúde e que está com muito orgulho do Secretário Municipal
de Saúde que conversa com funcionários, tenta resolver os
problemas com  diálogo, e salienta  que  ele,  vereador  Zebin
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Brizon, disse  na reunião que nada resiste  ao trabalho.  O
vereador Valdomiro  Cor á, PV,  pede que ofício seja enviado
ao prefeito  de Cacoal,  o qual como  padre e salienta  que
padre ou pastor  nunca  pode  deixar  de levar  água a quem
precisa, e nesta semana os moradores das casinhas da Linha
06 ficaram três dias sem água, e foi uma briga muito grande
para que ele, vereador  Corá, pudesse  conseguir  que água
fosse levada  ao  local,  assim pede que o prefeito não deixe
faltar água para estes moradores, inclusive já avisaram que
se faltar  água irão à casa  do prefeito,  pois  o prefeito  tem
água mineral,  então vão entrar na casa do prefeito  para
beber água mineral. Pede que ofício seja enviado ao prefeito
solicitando que  não mande  projeto  nenhum para  vender  a
unidade mista  de Cacoal,  pois  é até uma  falta  de respeito
para com a população, pois o município arrecada tanto
dinheiro, e querem vender a unidade mista para quê? Para
pagar os portariados da saúde? Será que é justo?, indaga o
edil Corá. Diz que na sessão passada o presidente disse que
ia trancar a pauta desta Casa enquanto não se resolvesse o
problema do IPTU de Cacoal, e cobra de todos os vereadores
uma solução para isso. Diz ainda: “É uma vergonha para nós
vereadores, e até gostaria de cobrar de todos os vereadores,
gente, em reunião com o prefeito, porque o povo de Cacoal
está dizendo:  “Os vereadores  ‘calou’, ninguém fala mais
sobre IPTU.  Os vereadores  se venderam?. ” Oi gente,  uma
coisa que eu não gosto de ouvir é dizer isso, que vereador se
vendeu, nós não precisa disso. O vereador tem que respeitar
os eleitores, o povo de Cacoal que confiou, o eleitor quando
vai nas urnas votar ele não vai votar porque o vereador Corá
é bonito, que é feio, que é preciso ganhar dinheiro não, ele
vai votar pra nós representar ele, e a gente precisa
representar muito bem para depois não passar vergonha em
época de eleição. Então eu gostaria  de cobrar dos meus
pares para nós resolver de uma vez para sempre essa
situação do IPTU. O prefeito corre de vereador,
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principalmente de mim,  meu  amigo,  eu só vejo  o prefeito
assim quando  eu caço ele, como caço agulha,  porque  o
homem é complicado para achar ele, o homem gostou tanto
de andar de avião, para Brasília, Porto Velho,  que é só
andando de avião. E muitos assessores do prefeito já ficam
comprando passagem, Uri,  que quando o prefeito chega de
um avião, já tem que embarcar em outro, para viajar. Então
gostaria que o prefeito  realmente  tomasse  uma decisão,
uma atitude de dizer para o povo de Cacoal: “Ó, eu não vou
abaixar o IPTU,  mas não é os vereadores que querem não,
os vereadores, todos  eles, quer que abaixe o IPTU, mas eu
tomei essa decisão e não vou abaixar.” Porque é chato isso
que está acontecendo  no munic ípio de Cacoal,  e tamb ém
gostaria de enviar ofício para a deputada Glaucione, a qual
foi bem votada  em Cacoal,  que colocasse  um projeto,  uma
emenda para o munic ípio de Cacoal,  dois  quilômetros de
pavimentação asfaltica para o Divinópolis, é um
compromisso que a gente teve na época com a população de
Divinópolis, e tamb ém colocasse,  três, quatro,  quil ômetros
de asfalto  para  o distrito  do  Riozinho.  O povo  do  Riozinho
merece todo  apoio  da deputada. ” Com  relação a falta de
água no munic ípio, realmente  parou  um pouco  a falta de
água, mas o preço, é a água mais cara do estado de
Rondônia, fala que onde o PT administra é a água mais cara
é no munic ípio de Cacoal.  Diz que no Fantástico citou  o
nome de Rondônia mais uma vez, e que muitos pais e mães,
pedem socorro  por falta de remédio, de médicos, e se vê
esse abuso da parte de políticos. Isso é o que a gente sabe,
porque a gente não tem ‘bola de neve’ para saber de tudo.
Diz que olhou  projeto  que o prefeito  mandou  de sessenta
mil reais para a Escola  Agrícola, projeto  bom, mas seria
melhor se tivesse mandado projeto para comprar
ambulância para o munic ípio de Cacoal,  pois  o munic ípio
não tem.  E tem  outro  projeto  que pede  autoriza ção desta
Casa para liberar  oitocentos  e dezenove  mil reais para a
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Secretaria da Fazenda e salienta que ia votar contra,
salientando que  primeiro  é preciso  resolver  o problema do
IPTU de Cacoal. Pede que o presidente tranque a votação de
todos os  projetos,  até resolver o problema do  IPTU, pois  o
povo não é obrigado pagar coisas que não deve, tem que ter
respeito com a população. Diz ainda de projeto de duzentos
e vinte mil reais, e eles querem  esse porque  meteram  a
‘peixeira’ no povo,  com IPTU altíssimo, e diz ao povo  de
Cacoal que não pague seu IPTU, principalmente IPTU caro,
o normal que seja pague, e na sua casa o IPTU foi caro, mas
vai pagar  em dois  mil e treze,  na próxima administra ção,
pois aí pedirá para negociar, já que não aguenta pagar IPTU
caro. A vereadora Uriety do Prado Dorofê, PMDB, em relação
a sua indicação, agradece a postura do Secretário Municipal
de Obras que dá satisfação aos vereadores, que informa se
irá ou não o serviço, e esclarece porque não vai fazer, e que
não irá comentar, pois o secretário informou que irá ao local
e resolver  o problema.  Diz sobre  sua indica ção que pede
energia elétrica para que as artesãs da praça possam
trabalhar, e outra  situa ção são os banheiros,  pois  a mo ça
que trabalha com o pula-pula limpa o banheiro, elas
compram o material, e não entende diz a vereadora porque
os banheiros estão fechados, se as pessoas, artesãs,
quiserem ir ao banheiro tem que no posto de gasolina
próximo. É uma vergonha,  a praça é cheia de gente  nos
finais de semana,  nos finais de ano tem pessoas  tirando
fotos, e não tem banheiro  para que tamb ém a popula ção
possa usar.  Pede que o Sr.  Salim fique a par  da situação e
ajude estas guerreiras a trabalhar. Diz que na sessão
passada e falou da Secretaria  Municipal  de Agricultura  e
novamente nesta semana foi  na Linha 08 e as pessoas não
conseguem tirar o leite de suas propriedades, nem de moto,
tal a precariedade  dos carreadores.  Assim pede que o
Secretário Municipal  de Obras  contrate  máquinas tamb ém
para arrumar os carreadores  da área rural. O vereador
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Fernando Minervino  de Farias, PTB, diz que esta Casa
sempre posicionou  buscando a melhoria do distrito do
Riozinho. Diz  de sua  indica ção que  pede  a recuperação da
Rua José de Anchieta, Bairro Nova esperança e ainda de sua
indicação que pede o cascalhamento  do travessão da
Embratel, Bairro Teixeirão. Pede que ofício seja enviado ao
Secretário Municipal  de Obras  agradecendo  a recupera ção
de alguns  trechos  do Bairro Brizon.  Pede que ofício seja
enviado ao deputado Valdivino ‘Tucura’ solicitando que lute
para trazer o Banco do Povo para Cacoal, o que irá ajudar os
pequenos empreendedores que não tem acesso as linhas de
crédito dos bancos convencionais. Diz que em Cacoal haverá
o primeiro  encontro  do setor  têxtil, e salienta  que  quando
assumiu como  vereador  lutou  pelo  setor,  e que  em Cacoal
tinha indústria com quarenta funcionários e dois sócios, que
se dividiu e cada empresa hoje tem quarenta e cinco
funcionários; tinha empresa que atendia dois estados,
Rondônia e Acre, e hoje atende, no setor têxtil, a dez
estados. Fala que este  encontro  é organizado  pela  FIERO,
SENAI e SINDVEST,  e acredita  que este setor hoje gera
bastante emprego. Pede que ofício seja enviado ao prefeito
municipal solicitando  que seja arrumado o mais rápido
possível para instala ção do setor  têxtil em Cacoal,  com  o
objetivo da qualificação da mão-de-obra. Cita o exemplo de
Cianorte, que deu apoio ao setor têxtil, e que tinha trinta e
poucos mil habitantes e hoje já passa de oitenta mil
habitantes, assim  é preciso  dar estrutura  a este  setor  em
Cacoal, apoiar os segmentos empresariais,  para maior
geração de empregos. Fala que vários cursos de qualificação
já aconteceram em Cacoal, melhorando a mão de obra. Fala
que um grande problema em Cacoal tem que ser resolvido, o
problema de trânsito, pois em dois mil e dez, trinta pessoas
morreram no trânsito em Cacoal,  em dois mil e onze,  já
morreram dez. Fala que em dois mil e oito foram quinhentos
e quarenta e oito acidentes; em dois mil e nove, quinhentos
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e oitenta e três acidentes; em dois mil e dez foram
setecentos acidentes; e em dói mil e onze já são duzentos e
cinquenta e sete acidentes, assim a situação está piorando.
É preciso  educação no trânsito, fala que os empres ários
devem dar alguns minutos  de manhã para educação no
trânsito, empresas privadas, governo, faculdades,
associações de moradores, associações da zona rural,
concessionárias de carros  e motocicletas,  munic ípio, todos
tem que ter responsabilidade,  e ainda as empresas  que
fazem em eventos em Cacoal.  Fala  que vai  fazer  audiência
nesta Casa, chamar toda a população interessada no
assunto e ver o que se pode para parar com essa situação.
Critica a quantidade de multas que há em Cacoal, e lembra
da campanha ‘Educação no trânsito já’, quando houve
redução de quase oitenta por cento no número de acidentes,
ninguém usava capacete e hoje depois da campanha, todos
usam. Fala  que há uma lei  de trânsito de dia,  em Cacoal,  e
de noite é outra. Grande Expediente. O vereador Paulo Cezar
Pupo Castro, PV, agradece ao Secretário Municipal de Obras
por estar atendendo ou pelo menos respondendo às
indicações, está de parabéns, coisas  que outros secretários
não fazem. Comenta  sobre as marginais  da BR-364,  no
principalmente no sentido  Cacoal/Ji-Paran á onde  tem um
banco de areia solta e está sendo um local de acidentes. Diz
que os irresponsáveis do DNIT, responsável pelo local, nem
sequer atende  aos pedidos,  então pede que a Secretaria
Municipal de Obras faça o serviço em prol da população de
Cacoal. Que  a secretaria  de Meio  Ambiente  faça a limpeza
do pátio do Hospital Municipal Materno Infantil e se isto não
ocorrer, em breve cobras poderão invadir o hospital,
salienta que literalmente  está uma  vergonha  aquele  local.
Parabeniza o Dr. Adegildo pelo bom trabalho que realiza há
anos em Cacoal  e no hospital  Materno  Infantil.  Diz que a
falta de água continua em Cacoal sim, pois há cinco dias que
o Parque Vitória não tem água e também nas ruas T, U e Z,
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no bairro  Village  do  Sol,  há sete dias  não tem água, a não
ser de madrugada. Com relação a requerimentos,  os
mesmos foram protocolados  no Executivo  no dia doze e
vence no dia vinte e sete o prazo de quinze dias, com
relação ao muro da creche do Bairro Vista Alegre e o
bloqueteamento da Escola Pedro Kemper. A vereadora Maria
da Penha de Souza Menezes, PMDB, comenta sobre a saúde
de Cacoal, sobre o Hospital Regional de Cacoal, um hospital
pólo de grande import ância para toda Rondônia, e vê a
diferença que  o mesmo tem feito  no  munic ípio. Cita  dados
de atendimento  que coletou  no hospital,  e Regional  de
Cacoal, comporta:  Riozinho,  Ministro  Andreazza,  Pimenta
Bueno, Primavera,  São Felipe, Espigão do Oeste e Novo
Paraíso, e foram feitos vinte  e quatro  mil  e quatrocentos e
oitenta e um; na Regional  de Rolim  de Moura:  Rolim  de
Moura, Alta  Floresta, Alto Alegre dos Parecis, Castanheiras,
Novo Horizonte, Nova Brasilândia, Seringueiras, São Miguel
do Guaporé, Nova Estrela, Imigrantes, Santa Luzia, e foram
feito quatro mil setecentos e noventa e nove atendimentos;
a Regional de Ji-Paraná: Ji-Paraná, Alvorada, Jaru,
Theobroma, Vale do Anari, Governador Jorge Teixeira, Ouro
Preto do Oeste, Teixeirópolis, Vale do Paraíso, Urupá, Nova
União Estrela de Rondônia, Presidente Médici, São Francisco
e Costa Marques, com um mil quatrocentos e setenta e dois
acidentes, e cita ainda a regional de Ariquemes que
comporta: Vilhena,  Cabixi,  Cerejeiras,  Colorado  do Oeste,
Chupinguaia, Corumbiara,  com  novecentos  e vinte  e cinco
atendimentos, e todos os municípios citados foram
atendidos em Cacoal. Assim a regional de Cacoal está
fazendo a diferença, além de atender a pessoas de fora do
estado. Convida a todos, médicos, vereadores, para irem ao
Hospital Regional de Cacoal para verem o equipamento que
chegou, as mesas cirúrgicas que chegaram é coisa de outro
mundo, com alta  tecnologia,  vindas  do  Japão, da Espanha;
há próteses de todos os tipos que se possa imaginar, fêmur,
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perna, bacia, para tudo. Um hospital  com limpeza,  com
tecnologia, e haver á um  atendimento de qualidade  dado  à
população. O vereador  Celso  Adame,  PDT, comenta  sobre
acidentes de trânsito no munic ípio de Cacoal,  salientando
que procurou a diretoria  da ARCA e em reunião, e acredita
que para amenizar a situação do trânsito o primeiro passo é
a educação, assim foi proposto um projeto dentro do Parque
de Exposi ção, fazer uma avenida  toda sinalizada  com no
máximo cento e cinquenta metros, e toda legislação federal
estará no local, um trabalho  em parceria com todas as
escolas do município, do estado e particulares, e quem será
o beneficiado  serão as crian ças com  idade  de oito  a doze
anos. Conversou  com  o secret ário de Educa ção de Cacoal,
com o vice governador, e eles se propuseram a atender, sem
ônus para o munic ípio, pois  a sinaliza ção será doada  pelo
governo, e o projeto será por empresários, educadores, e o
projeto constar á que  todos  os dias  durante  três meses  do
ano, em parceria com o município e com o estado, as
crianças serão levadas  em grupo,  de ônibus, ao Parque de
Exposição, e um instrutor  de trânsito vai conduzir  estas
crianças até o final da avenida, esclarecendo os significados
de cada placa e ainda no final do percurso haverá um carro
e uma moto destruídos, em que haverá vítimas, e fotos
serão mostradas,  e o instrutor passará o que ocorreu,
exemplificando este cidadão dirigia em alta velocidade, este
cidade estava dirigindo embriagado, este cidadão não
utilizava cinto de segurança. Ainda haverá no salão um
aquário com peixes  e um biólogo vai  falar  das  espécies de
peixes, do lixo jogado  na natureza,  já em parceria  com  a
FACIMED, que se colocou a disposição para fazer este
projeto. E as crianças ainda plantar ão uma árvore com  o
nome de sua  escola.  Acredita  que  com este  trabalho serão
atendidas cerca de cento e cinquenta  crianças por dia,
durante três meses, no período de manhã e de tarde.
Também está procurando parcerias para receber as crianças
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no local, quanto a água e também alimentação, um lanche. E
o maior percentual a ser beneficiado será a população, pois
os alunos educarão os próprios pais quando estes estiverem
dirigindo. Fala que o projeto  não está detalhado,  pois é
muito abrangente,  mas  dá para se ter uma  idéia de como
será aplicado. O vereador Antonio Fernandes de Assis, PTN,
diz que amanhã está previsto votação no Congresso
nacional, do Código Florestal, que muito interessa, e
envolve o setor produtivo,  desde o pequeno produtor, e há
interesses divergentes em relação ao mesmo, e infelizmente
acha que ser uma votação com muita ‘água fria’ e quem vai
perder é o setor produtivo, e a partir de onze de junho vence
a lei que chama o produtor rural para fazer o licenciamento,
e ningu ém sabe  o que vai acontecer,  e os financiamentos
agrícolas poderão ser bloqueados e poderá haver um
retrocesso para o país. Os vereadores  Uriety do Prado
Dorofê, Antonio Fernandes de Assis e Euzébio Scherrer
Brizon, membros  da comiss ão Permanente  de Finanças e
orçamento, são lembrados  para compare çam na Audi ência
Pública para apresentação do relatório de cumprimento das
Metas Fiscais  do  1° Quadrimestre de dois  mil  e onze a ser
realizada no dia vinte sete de maio de dois mil e onze nesta
Casa, com início às quatorze horas. Ordem do Dia. Todos os
vereadores estão presentes. O Sr. Presidente Luiz Carlos de
Souza Pinto após verificar nada haver a deliberar na Ordem
do Dia, declara encerrada esta sessão às 21h05min,
mandando que se lavrasse  esta ata, que vai, após lida e
discutida, assinada pelos membros da Mesa
Diretiva.//////////////////////////////////////////////
///////////////////////

Luiz Carlos de Souza Pinto –    Presidente       __________________
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Paulo Cezar Pupo Castro    –   1° Secretário    _________________

Uriety Prado Dorofê           -    2ª Secretária   __________________
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